

讲述社区故事,请拨本报热线(67659999)
请加上本报QQ407659842 990158
登录爱晚报网站投稿件、图片:www.izzwb.com



好人·好报·好邻居

【讲市井故事,诉人间真情】

56岁女儿智力停留在三四岁,眼睛也快看不见了 80岁的姚老太说,女儿上一次自己下楼是36年前

我可真不敢生病 我一病就没人照顾她了

“其实我也挺享福的,真没事做,可能也闷得慌”

56岁的女儿出生时就落下了病根,智力停留在三四岁,现在眼睛也几乎看不见了。56年来夫妻俩始终悉心照顾女儿,如今,老两口一个85岁,一个80岁,老伴身体不好,一家的生活起居几乎都压在了80岁的姚玉莹老人身上。

“我可真不敢生病,有点小毛病也就挺过去了,我一病就没人照顾她了。”老人说,现在年纪大了,照顾女儿确实有点力不从心,实在不行,就打算一家都住到养老院去。

晚报记者 张璇/文
晚报记者 周甬/图



给女儿梳洗的动作,80岁的姚玉莹重复了56年。

她说女儿

顾不住自己,没人照顾不行

昨日上午,住在红旗路34号院的80岁老人姚玉莹像往常一样,帮56岁的女儿李燕平梳洗。这样的动作,老人已经重复了56年。

“没人照顾不行,她自己顾不住自己。”梳洗过,李燕平一言不发很快跑开了。她的背部已经驼了,老人说,刚开始还是正常的,后来因为长时间坐姿、睡姿不对才形成的。“慢点,慢点,看着点。”老人慌忙去拉她,还没伸过去手,李燕平就已经撞上了门框,不过很快又摸进了自己的房间,开始摆弄她喜欢的毛线、瓶瓶罐罐等东西。

“她的智商跟三四岁一样,没法正常交流……”老人叹口气说。

她说女儿

几十年几乎没出过门

据老人介绍,李燕平刚出生时生了一场大病,后来就发现智力出现了问题,一直生活不能自理。

再往后,李燕平的视力也慢慢下降了,右眼看不到东西,左眼也只剩下光感了,在家里走路时都会摔着。“她上一次自己下楼还是20岁的时候。”老人说,因为身体有疾病,这几十年女儿几乎足不出户。

每天早上9点,姚玉莹老人都要到经八路市场买菜,因为腿不灵便,走得比较慢,回到家差不多都要11点了。

然后做饭,招呼女儿吃饭,收拾碗筷。

“去年11月开始,腿都不得劲了。”老人揉揉腿说。

她说自己

得想开点,要不这个家咋办

穿衣服,洗头洗脸,剪指甲,洗澡……这些简单的事情,都要姚玉莹老人帮着女儿完成。“吃饭可以自己来,但是撒的哪儿都是,有时候吃饭得俩小时。”

2009年3月,李燕平站在凳子上往外看时崴了脚,住了一次院,回来休养时让姚玉莹为难了很长时间。因为除了日常的照顾外,还要帮她舒活筋骨,可毕竟上了年纪,稍微动一点就常常累得直不起腰。

“最难的是晚上,得起来好几次。”老人说,晚上至少要起来帮女儿去两次厕所,高血压就是那时候落下的病根。

姚玉莹看起来精神不错,声音也很洪亮,一点也不像已经80岁的人,聊的久了就能发现,老人很开朗,脸上也一直挂着笑。

“我得想开点,不然这个家咋办?”老人说,“我可真不敢生病,有点小毛病也就挺过去了,我一病就没人照顾她了。”老人笑着说,其实自己挺享福的,要是真没事做,可能也闷得慌。

老伴说她

没有她,家真不是个家了

老伴李映春85岁了,这一两年因为身体不好,也不怎么出门了,里里外外的全压在了姚玉莹身上。

“看着她拖着腿上下楼,我也难受,就是帮不上忙……”说起老伴,李映春老人哽咽了,他说,“她确实付出的太多了,要是没有她,这个家真不成个家了……”

在老两口的房间里,一幅放大的婚纱照挂在床头的墙上。照片中,姚玉莹老人目光坚定,笑得很开心,这是他们在10年前照的,庆祝结婚50周年。

社区说她

还以为他们是空巢老人

“当时一进门就看见李燕平在屋里坐着,以前都没听说过她。”据豫剧三团社区主任孔建萍介绍,2008年入户走访空巢老人时发现了老人家的情况,李燕平的情况也只有院里的老人们知道,由于李燕平一直没怎么露过面,很多年轻一点的居民都不知道她的存在。

此后,社区工作人员几次上门帮助李燕平办理了低保,还时常带着生活用品去看望他们。

“家里全靠姚阿姨照顾,可是她还是很开朗,非常难得。”孔建萍说。

得知此事后,经八路巡防队队员表示,如果老人需要买东西或者做较重的活时,可以和他们联系,大件的物品还可以用巡逻车帮忙送回来。

她说打算

准备一家都去养老院

“社区来了几次,非要给办低保。”老人说,她和老伴都有退休金,虽然不算多,可一家的生活还是过得去的,一直也没想向别人求助,就连女儿的低保,也是在社区工作人员几次上门劝说的情况下才办理的。

“这么多年我也都习惯了,但是现在确实有点力不从心,我就是担心动不了谁照顾她。”说话时,姚玉莹担忧地看看女儿。

“不知道有没有福利机构能接收她。”老人说,自己年纪大了,腿脚也不如以前利索了,不知道还能照顾女儿多少年,这一直是她的一块心病。

老人顿了一下又说,真要是送去了,自己肯定还是放心不下,有点空虚,而且女儿也不让别人照顾,只认她。“实在不行,我们就打算一家都去养老院,就是不知道她的条件符合不符合……” 线索提供 李四信



社区小喇叭
有用的信息

www.izzwb.com
换客新平台欢迎你

- 慕容女士:二四女式自行车换物。15903661949
 - 王女士:八九成新的缝纫机换老年轮椅。15038390529
 - 吴女士:几张金钱豹自助餐代金券换物。15937173252
 - 王先生:100公斤机械磅秤(磅砣都在)换物。13653812443
 - 高先生:2个九成新的斯诺克台球桌换酒吧设施。18637165077
 - 王女士:八成新不锈钢毛衣机(可以电脑绣花)换物品。63844395
 - 孙女士:七成新木兰摩托车(进口50机器)换雅马哈电子琴。13253516003
 - 杨女士:九成新海尔防漏电电热水器、八成新多功能跑步机换电动车或1.5米宽的床。13903823617
 - 刘先生:全新微波炉、九成新奥克斯双卡双待触屏手机换21英寸纯平电视或其他物品。15617923069
 - 刘先生:单人沙发、飞鸽大踏板电动车、1996年的IBM笔记本、自行车、折叠车、变速车、液晶显示器、全自动滚筒洗衣机换高配置电脑等家用电器。13623823442 晚报记者 汪永森 整理
- 互动方式:您可拨打本报热线67659999,发送邮件到615985610@qq.com,加入本报换客联盟QQ群:43591199、33213430、106149676、37920496、50920863发布换物信息。



社区小喇叭
有趣的信息

小狗爱撒娇 会管主人叫“妈妈”

大家都知道鸚鵡、八哥能学舌,可“能说会道”的狗确实少见。家住棉纺西路30号院的徐女士说,她家的吉娃娃狗会叫“妈妈”。

这只小狗名叫“球球”,今年8岁了,由于乖巧机灵,徐女士特别地宠它,每次给它喂饭之前,都要逗它:“叫妈妈,叫声妈妈就给吃。”

昨日,记者来到徐女士家,要领教一下球球与众不同的本领,此时,徐女士正在给球球喂食。

球球很听话,叫了好几声“妈妈”,真真切切,还带点撒娇。

徐女士说,球球4个月大的时候她就注意到它的叫声和其他狗不同,球球总是“唧唧”叫,后来就产生了教它说话的念头。

现在球球已经成为一个远近闻名的“明星”,大伙儿都知道了球球的“独门绝技”,邻居和亲戚们时不时会让它表演一下。

线索提供 娄雪洁

见习记者 柴琳琳 文/图



掌握“独门绝技”的就是它。